

Наши задачи в восстановлении и благоустройстве городов и строительстве в селах и колхозах

(Окончание. Начало см. на стр. 1)

Опыт наших заводов. А ведь в Советском Союзе есть немало таких предприятий, на которых можно получить ценнейшие перемены в технико-экономической отсталости государства. Конечно, ограниченный опыт нужно изучать, но разве по этому же пути прежде всего изучать все лучшее достояние, выработанное в Советском Союзе.

От городских руководителей много требуется, от них очень много зависит. Надо хорошо организовать восстановительные работы, хорошо вести строительство. Это — важная задача. Но этого мало. Если в то же время будут изумлены другие участки, если, скажем, плохо работала дорога, городской подпоркой, переделка через реку, если нет заботы об уходе в хозяйственной деятельности многочисленного населения, о поддержании в исправности дорог, то приходится сказать, что здесь работают плохие руководители. Чтобы вести городское хозяйство, нужно его глубоко и всесторонне изучать. Нужно не раз и не два бывать во всех закутках города. Мало читать по одной улице, чтобы зря не решить вопрос. Другой раз нужно десять раз посетить, прежде чем принимать решение.

Руководители должны во всем по-хозяйски думать, не экономить подметать и требовать, чтобы люди, которые отвечают за тот или иной участок, работали четко, любознательно и вдумчиво. А если они не исполняют этих требований, то надо с них строго спрашивать. Нельзя никогда услаживаться на достигнутом. Выйти и приехать в Киев, и не увидеть сразу, что здесь городское хозяйство ведется хуже, чем в других городах, во многих местах сделать значительно лучше. Киев прекрасный замечательный город, но его можно и нужно сделать еще более прекрасным, еще более благоустроенным. В Киеве много гер, скверов, парков, бульваров и в то же время много нет еще благоустройства. На склоне не так можно увидеть обильную грязь. В Киеве, и в других городах надо использовать все места, где только возможно, посадить фруктовые и декоративные деревья, цветы. Городской парковой надо сделать так, чтобы городскому населению было где отдохнуть, где поразмыслить.

Пришло пора по-настоящему серьезно оформлять наши города, улицы, площади, парки и бульвары. Надо широко привлекать к этому делу архитекторов, которые следует привлекать в соответствии с программой восстановления городов. В некоторых городах Советской Украины городские руководители не организуют достаточной работы, чтобы сохранить и восстановить хозяйство, не организуют, не требуют проведения предупредительного и капитального ремонта, мало следят за благоустройством жилищного фонда, бань, прачечных, водопровода, канализации. Если, что это вопросы должны быть всегда в программе работ городских руководителей. А ведь есть такое дело, что ни в парках, ни в банях, прачечных и водопроводах не требуется. Это — историческое хозяйство.

В настоящей статье в духе общности и на тех важнейших задачах и вехи работ, которые вытекают из постановления Совнаркома УССР и ЦК ВКП(б) о строительстве жилищных домов колхозников, производственных построек колхозов и жилищно-бытовых зданий на селе.

Это постановление Совнаркома УССР и ЦК ВКП(б), одобренное ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным, имеет огромное политическое и хозяйственное значение, является большим событием в жизни колхозного села, в жизни партизанской Украины. Решением Совнаркома УССР и ЦК ВКП(б) назначены грандиозные планы по строительству в селах, в жилищных колхозах. Успешное выполнение этих планов в течение ближайших лет означает окончание колхозного села.

Только в результате выполнения всех колхозного строительства жилищной программы, только при руководстве большинства партий, только при руководстве большинства Сталина, только при выполнении такой грандиозной задачи — создать такой жилищный аппарат по строительству в колхозах и поставит

ить их хорошим работниками. Если следует поставить людей квалифицированных, которые были бы колхозами, организацией труда в колхозах. Работники этих управлений и отделов, земельные органы должны работать совместно и дружно. Работники управлений и отделов по делам сельского и колхозного строительства должны учитывать интерес колхозного строительства, так как это основная база материальной и культурного благополучия людей. Но с другой стороны, нужно добиваться, чтобы известные преимущества трудовой деятельности колхозников не использовались для создания жилищных колхозников. Необходимо подобрать таких людей, которые способны были бы разобраться в вопросах колхозного строительства, а также бы строительством, архитектурой, чтобы они хорошо понимали свои задачи.

В строительстве в селах нужно привлечь колхозников — строителей: плотников, столяров, плотников. Наряду с этим надо сейчас развернуть широкую работу по строительству. Прежде всего нужно подумать о жарких архитектурно-технических работниках, которые потребуются очень много. Есть много сельской молодежи, которая имеет образование 7-8-10 классов. Можно на базе этой молодежи организовать жилищные бригады, которые способны к рисованию, и создать среднее архитектурное училище, готовить архитекторов-строителей средней квалификации для колхозного строительства. Организовать училище, оно с успехом будет работать в области сельского строительства. Ведь мы не нужно будет привлекать к этому делу технику для расчетов сооружений. Нужно, чтобы они могли параллельно развиваться в архитектурных предложениях в чертежах, а что им будет трудно сделать, она сделает под руководством опытных архитекторов и жилищным образованием. Организовать такие курсы, мы через год-полтора создадим необходимые кадры технику-строителей на село. Они будут ценны тем, что хорошо знают местные условия.

А теперь нужно принять меры к обеспечению колхозного строительства необходимыми материалами. Промышленная кооперация, различные артели должны обеспечить колхозы и колхозников.

Возникнет вопрос о материальной и технической помощи колхозам в проведении строительства. Здесь очень и нужно использовать МТС. В МТС есть моторы, которые работают свой срок, и они уже не эффективны в работе на тракторе или автомашине, но если поставить их на стационар, соответственно переоборудовать, чтобы они работали на местной топливной (приспособить генератор), то можно эту механическую силу использовать для строительства в колхозах, организовать старательные мастерские, механически распределю лес.

Необходимо широко развивать производство равных художественных изделий для украшения домов колхозников. Особенно большое место должны занимать художественная керамика, а что

можно много сделать. Я считаю, что следует как можно быстрее организовать в широких масштабах производство керамики, особенно в тех областях, где имеются в наличии сырьевые материалы. Если работники в отделе по делам сельского и колхозного строительства не будут использовать возможности, которые предоставляет колхозы, то это будет большой упущенной возможностью. Нужно использовать возможности, которые предоставляет колхозы, и использовать возможности, которые предоставляет колхозы.

Восстановление и благоустройство городов и строительство в селах и колхозах — это грандиозная задача, которая требует от нас огромных усилий и энергии. Мы должны использовать все возможности, которые предоставляет нам Советский Союз, чтобы успешно справиться с этой задачей.

(Продолжение на стр. 2)

Областное совещание стахановцев местной и промкооперативной промышленности

Вчера в летнем театре городского сада им. Фрэнко состоялось областное совещание стахановцев местной и промкооперативной промышленности, посвященное увеличению выпуска товаров широкого потребления и повышению их качества.

С докладом по этому поводу выступил заместитель председателя областного совета тов. Васильев. В своем докладе он указал, что увеличение производства товаров широкого потребления, высокое качество их является важнейшей задачей народного хозяйства. В 1944 году было выпущено товаров широкого потребления на сумму 11,000 тысяч рублей, а в первом полугодии 1945 года — на сумму 12,000 тысяч рублей. Это количество товаров для удовлетворения нужд населения области безусловно очень мало. По 1945 год правительство установило рост выпуска товаров широкого потребления на 37 процентов по местной промышленности и на 27 процентов по промкооперативной промышленности.

В ЗАПОРЖСКОМ ОТДЕЛЕНИИ СТАЛИНСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

Советский железнодорожный транспорт выдержал нагрузку, с которой едва ли справится любой транспорт другой страны.

Не менее серьезные задачи стоят перед железнодорожниками в период мирного развития. Это хорошо понимают все работники Запорожского отделения Сталинской железной дороги. В социалистическом соревновании в честь Победы между Запорожским отделением Сталинской железной дороги и Нововосковским отделением Южвосточной железной дороги по всем основным показателям на первом месте вышло Запорожское отделение.

Машинисты выполнили 102 процента по содержанию выезда, локомотивы выполнили 107,1 процента, скорость выезда — 126 процентов.

Для достижения еще лучших результатов выезда не только коллективные, но и индивидуальные социалистические договоры. Лучший дессетер-железничник тов. Попович соревнуется с харьковским дессетером тов. Билорачей. Индивидуальные договоры заключены и между отдельными работниками внутри отделения.

В соревновании дессетеров первое место заняла мажор дессетер тов. Запорожченко, второе — паровозную нагрузку «обитающий железничник». Только за вторую декаду июля она составила 9,279 вагоно-часов, отправив 9 тысяч вагонов поездов.

Тов. Запорожченко работает на железнодорожном транспорте с 1927 года, она прошла путь от слесарки до дессетера Селевского участка.

Хорошо работает дессетер по отделению тов. В. С. Курья. Во Дню железнодорожника тов. Бу-

рица занял само обязательство обеспечить вывозное плавно погрузки на 101 процент, выгрузки — на 100 процентов, вывезти в своем брике К 1 августа тов. Курья свои обязательства выполнил.

Во Дню железнодорожника все Запорожское отделение стало в стахановскую команду. В эти дни отделение перевыполнило план государственных погрузок на 120 процентов. Особенно хорошо работала станция Перегородичная. Шахановские станция Цикало перевыполнила план на 130 процентов. Дессетер по отделению тов. Барнаук вывозил план погрузки на 110 проц., план выгрузки на 101 проц. Навальчук и отряд работат молодёжи сформировали бригаду по станции тов. Сулик. Своим вывозом первое место в социалистическом соревновании всех дессетеров по станции железнодорожной сети, получила станция вывоза. Стап на работу по Дню железнодорожника, от себя добавила отправляя поездов по расписанию на 100 проц., вывозные плава погрузки — на 105 проц.

Во Дню железнодорожника идет проверка всех социалистических договоров, выявляются новые социалдоговоры и берется новые обязательства с 28-й годовщиной Октября и 2-й годовщиной освобождения города Запорожья.

В празднику готовится ряд художественных программ, акцент делается на работу отделения, реконструируется в учреждениях помещены.

Ф. Хорошуква.

КАК ПРЕДОХРАНИТЬ ДЕТЕЙ ОТ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Летняя жара в газете. Это время, когда наиболее часто случаются желудочно-кишечные заболевания детей, особенно малышей. Достаточно сказать, что из тысячи заболевших детей «грушевая» инфекция падает на желудочно-кишечные болезни.

Возбудителями детских болезней являются особые микробы, которые попадают в рот ребенка через грязные игрушки и руки, вместе с загрязненной пищей и питьем. Летом в распространении тонуса большую роль играют мухи, переносимые на продукты питания и предметы домашнего обихода. Последнее время размножаются и кишечные бактерии и шпидель особый вид — «палочка» вызывающая понос и рвоту. Этому же способствуют также переживания в детском возрасте или в жару на солнце, потому что, потек, дети теряют много воды на организм и от этого делается вялыми, легко поддается заболеваниям. У грудных детей эти болезни вызываются простой и толстой кишечными. Простая диспепсия — более легкое заболевание, и своевременное лечение не приводит к большому ущербу.

При первых же симптомах заболевания необходимо немедленно обратиться в детскую поликлинику. Только правильно выполненными советами врача, борьба с желудочно-кишечными заболеваниями, мы сможем сохранить здоровье и жизнь наших детей, о которых неустанно заботится партия, правительство и вся наша общественность.

Врач С. Л. Юдилович

Детконтакты Запорожья пообещали
 Из Киева возвратилась группа делегатов спорта «Трудовые резервы», принявшая участие во Всесоюзном соревновании. Их столичному стадиону запорожцы встретились с самым лучшим спортсменом трудрезервистами Жовтисом, Свердловской, Горького, Харьковской, Сталинской.

Хорошие результаты среди девушек показали Фрэнкель и Самойлова.

АРЕСТ ЗАПАДНИКА В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 21 июля (ТАСС). Премьер-министр Великобритании Пьер Лаваль арестован в связи с тем, что он находился в Англии в нарушение условий своего соглашения с правительством Франции. Лаваль был задержан в Париже, где он находился в связи с тем, что он находился в Англии в нарушение условий своего соглашения с правительством Франции.

АРЕСТ В БАВАРИИ ГИТЛЕРОВСКОГО ЭТАПНИКА ГАУСГОРА

ЛОНДОН, 21 июля (ТАСС). Премьер-министр Великобритании Пьер Лаваль арестован в связи с тем, что он находился в Англии в нарушение условий своего соглашения с правительством Франции.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СУДУ НАД ПАЛЛАЧМАН ИЗ БЕЛЫЗЕМСКОГО КОНЦЕНТРАЦИОННОГО ЛАГЕРЯ

ЛОНДОН, 20 июля (ТАСС). Судья Верховного суда Великобритании Редер Керр, находящийся в Лондоне, арестован в связи с тем, что он находился в Англии в нарушение условий своего соглашения с правительством Франции.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ФРАНЦИИ АРЕСТОВАЛО ПЕРОНА ПОДЛИННО АМЕРИКАНСКОГО СЕНАТОРА ПО ПОЛОЖЕНИИ В ИСПАНИИ И АРГЕНТИНЕ

ВАШИНГТОН, 20 июля (ТАСС). Сенатор демократ Митчелл Болл (от штата Мичиган) арестован в связи с тем, что он находился в Англии в нарушение условий своего соглашения с правительством Франции.

СОВЕТЫ ВРАЧА

КАК ПРЕДОХРАНИТЬ ДЕТЕЙ ОТ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Летняя жара в газете. Это время, когда наиболее часто случаются желудочно-кишечные заболевания детей, особенно малышей. Достаточно сказать, что из тысячи заболевших детей «грушевая» инфекция падает на желудочно-кишечные болезни.

ОТСТАВКА ШВЕДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

СТОКГОЛЬМ, 21 июля (ТАСС). Советское правительство Швеции Шварце вышло в отставку. Советское правительство Швеции Шварце вышло в отставку.

К ИЗМЕНЕНИЯМ В СОСТАВЕ КИТАЙСКОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН, 21 июля (ТАСС). Советское правительство Китая вышло в отставку. Советское правительство Китая вышло в отставку.

Учебный пункт особог о междо-воинственном управлении №15 «СОЮЗМОЛТАЖСТРОЙ»

Учебный пункт особог о междо-воинственном управлении №15 «СОЮЗМОЛТАЖСТРОЙ» организован в городе Запорожье. Учебный пункт особог о междо-воинственном управлении №15 «СОЮЗМОЛТАЖСТРОЙ» организован в городе Запорожье.